
 
 

 

SONDAGE :  
TRAVAILLER DANS LE DOMAINE DE LA POLITIQUE 

 
Enquête réalisée par Meteojob.com, en ligne auprès 
d’un échantillon de 1028 personnes représentatives 

de la population française active. 
Méthode des quotas (sexe, âge, secteur d’activité, région). 

Période de réalisation : du 18 au 20 avril 2017 
 

 
 

Réponses détaillées 
 
 
 
Question 1 : travailler en politique c’est d’abord « Servir son pays » et « Changer les 
choses », plus que « Aider les autres » ou « Une vocation » 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Question 2 : 57 % des personnes interrogées au sein de la population active 
pourraient exercer une activité en politique, ce nombre augmente dans les villes de 
10 000 à 100 000 habitants (67 %). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

Servir son pays 

Aider les autres 

Changer les choses 

Une vocation 
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Pour vous travailler en politique, c'est d'abord : 

 

Non : jamais 

Oui: éventuellement 

Oui 
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Est-ce qu'exercer une activité en politique pourrait vous attirer ?



 
 

 
 
 
Question 3 : les personnes qui n’envisagent en aucun cas travailler dans la politique 
sont soit écœurées, soit ne pensent pas avoir les compétences. Les personnes 
habitant dans les villes de moins de 1 000 habitants sont plus écœurées (80 %). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Question 4 : Les fonctions locales et régionales attirent plus, surtout dans les petites 
villes. Les personnes intéressées par des fonctions au sein de partis politiques ou 
nationales sont les personnes les plus diplômées. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Fonction politique locale (conseiller municipal, maire...) 

Fonction politique régionale (conseiller départemental, conseiller régional, député...) 

Fonction politique nationale 

Fonction dans une association ou un parti politique 
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Parmi les fonctions suivantes, lesquelles pourraient vous attirer le plus (2 choix maximum)

 

Ces fonctions ne sont pas assez rémunératrices 

Vous trouvez ces fonctions peu utiles 

Vous pensez ne pas avoir les compétences 

On a pas de vie, il n'y a pas d'horaires 

On est beaucoup trop exposé 

Ce n'est pas intéressant 

Vous êtes écoeuré par la politique 
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Pour quelles raisons n'êtes-vous pas attiré par la politique ? (3 choix maximum)



 
 

 
 
 
Question 5 : 64 % des personnes estiment que les activités politiques sont trop 
rémunérées. Le taux augmente chez les personnes les moins diplômées (73 %). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Question 6 : Etonnamment, seuls 28 % des personnes estiment que les politiques 
travaillent beaucoup. 41 % des BAC+5 par contre estiment que les politiques 
travaillent beaucoup. Seuls 18 % des habitants de petites villes estiment que les 
politiques travaillent beaucoup. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Les activités politiques sont trop rémunérées 

Les activités politiques sont correctement rémunérées 

Les activités politiques ne sont pas assez rémunérées 
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 De votre point de vue :

Les politiques travaillent peu 

Les politiques travaillent comme tout le monde 

Les politiques travaillent beaucoup 
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D'après vous :



 
 

 
 
 
 
 
Question 7 : 80 % des personnes estiment que les politiques ne doivent pas être 
rémunérés davantage pour leur disponibilité. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Question 8 : Les personnes interrogées pensent qu’une meilleure connaissances de 
filières et des opportunités d’emploi est nécessaire. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Une augmentation 

Aucune conséquence 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

20%

80%

Les politiques doivent se rendre disponibles à tout moment y compris le weekend, quelles conséquences cela devrait entraîner sur leur rémunération ?

Une meilleure connaissance des filières et des opportunités d'emploi 

De meilleures rémunérations 

Des leaders plus charismatiques 

De nouveaux partis politiques 

Autres
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Qu'est ce qui permettrait d'attirer de nouvelles personnes en politique :



 
 

 
 
 
Question 9 : les qualités requises sont principalement les capacités de 
communication, les idées / la vision et l’écoute/la sensibilité 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Question 10 : Les principaux défauts perçus sont : abuser de son pouvoir, accepter 
des pots de vin, manipuler et renier sa parole. Particulièrement des femmes 
considèrent que pour réussir en politique, il faut abuser de son pouvoir (75 % contre 
60 % pour les hommes, qui sont plus tolérants). 

 

Les capacités de communication 

Les idées, la vision 

Les capacités analytiques 

Le sens de l'organisation 

Les capacités de management 

L'écoute, la sensibilité 

Le courage 

La ténacité, la persévérance 

La capacité d'adaptation 

La volonté 

La résistance au conflit 
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Quelles sont d'après vous les qualités les plus importantes pour réussir en politique (5 choix maximum)  :

 

Être egocentré 

Être impatient 

Renier sa parole 

Être influençable 

Eliminer ses concurrents 

Manipuler 

Être individualiste 

Être autoritaire 

Abuser de son pouvoir 

Accepter des pots-de-vin
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Pensez vous qu'il soit possible de réussir en politique sans (5 choix maximum) :


